

698分,我省理科第一是个穷孩子

上高中时曾得到学校资助,大学费用有企业提供赞助

踏实、努力是取得好成绩的关键

刘鹏飞是项城三高的理科应届毕业生,今年高考总分是698分,其中语文131分,数学142分,英语144分,理综281分。这个成绩也让他成为今年河南省的理科第一名。

据刘鹏飞的物理老师赵老师说,他是从农村考出来的学生,身上有农村孩子特有的踏实、努力的好习惯。刘鹏飞平时不爱说话,该学习的时候从来不马虎。“踏实、努力,这应该是刘鹏飞最主要的学习方法。”赵老师说,不论有多少好的学习技巧,踏实和努力的学习习惯是最基础的,也是最重要的。

估分保守,比实际分低了近20分

刘鹏飞的班主任凡本贵老师说,刘鹏飞开始估的分数是680分。对于这次高考各科成绩,刘鹏飞觉得最意外的应该是语文成绩了。因为作文分数不太好估分,他估分时相对保守一些,语文少估了10多分,因此总成绩估分为680分。“等实际成绩出来后,看到语文成绩是131分,觉得有点小意外。”物理老师赵老师说,但是同

高考成绩一出来,周口市项城三高的师生们都为刘鹏飞感到高兴,刘鹏飞以698分的好成绩成为河南省高考理科第一名,他报考的是清华大学土木工程系。在大家看来,这个平时不爱说话的男孩子得到这样的成绩是理所应当的。

据悉,今年我省高考理科第二名出现了并列的情况,分别是许昌长葛一高的考生张琦和信阳商城上石桥高中的考生邵立斌,总分都是694分。

晚报记者 张勤

时,他能考出这样的好成绩,也是在老师们的意料之中的。

据介绍,刘鹏飞在项城三高一直是非常优秀的学生,平时都是前几名,尤其是进入高三以后,成绩一直比较稳定,经常拿到学校各种模拟考试的第一名。不仅如此,在周口市组织的统考中的排名也是在前几名。“成绩比较稳定,发挥也很正常,所以这个成绩也应该是意料之中的。”凡老师告诉记者。

爱打乒乓球,经常“抢”球台

虽然学的是理科,也不太爱说话,但刘鹏飞绝对不是一个死读书的学生。他爱打乒乓球,一到下课,或者体育课时,学校的乒乓球台旁

经常能看到他的身影。“有时候他还为了能够打上球,和同学们一起争抢乒乓球台。”赵老师笑着说,由此可以看出刘鹏飞也有很活泼的一面。

和很多成绩好的理科生一样,刘鹏飞也很喜欢文学、时事热点等知识,用老师的话说,是“涉猎很广”,这也为他能考出好成绩打下了基础。据介绍,刘鹏飞说喜欢看各种领域的书,也喜欢通过报纸、电视、网络等方式关注社会热点问题。这也是很多理科高分考生的一致认知:文理不分家,理科要好,文科也不能落下。

大学费用有企业赞助

刘鹏飞家的经济条件不太好,在刚上高中的时候,也是因为成绩好,得到了学校的资助,

平时还有生活补助。这样给刘鹏飞的家里也减轻了很大的负担。

“这次上大学,刘鹏飞也不用发愁了。”物理老师赵老师说,现在已经有企业愿意给他提供赞助,基本可以解决上大学的费用。刘鹏飞报考的是清华大学土木工程系。

六年新校造就河南第一

刘鹏飞成为今年高考的河南省理科第一名,对项城三高来说也是第一次。因为项城三高也可以说是一所新学校,始建于2002年,到目前只有六年的校史,但是每年的高考成绩却是非常显著的。据学校介绍,2004年,该校在没有应届毕业生的情况下,开办文、理两个复读班,所收学生的高考成绩没有一个上本科线的。通过在该校一年的复读,高考本科上线74人,本科升学率高达52.9%,居周口市第一,2007年,项城三高李明夏同学以692分的高分被清华大学录取,项城市第三高级中学一本、二本、三本上线人数均超过2006年的2倍。

“对于今年出现河南省理科第一名,也应该是实至名归的。”学校一位负责人介绍。

理科第二坦言:“我是复读生”

许昌长葛一高的张琦,复读一年提高了近50分

每天坚持练字半小时,就是为了高考卷面好看些

昨天,本报采访到了张琦,他各科的分数分别为:语文126分,数学138分,外语140分,理综290分。在采访中,张琦坦言自己是复读生,希望用自己的经验给今年的高考失利者一些参考。

张琦坦言自己是复读生,在和记者的第一次对话中,他就说:“我是复读生,我认为这不丢人,我失败过,我应该告诉今年的失败者怎样在明年成功。”其实,张琦今年也只有18岁,和今年参加高考的考生差不多大。去年高考总分648分,今年的总分是694分,从数字上看是提高了近50分,但是由于今年的题目普遍比去年难,提高50分的“含金量”远比实际分数要高。通过这一年的努力,他取得了好成绩,其实也并不

提高做题速度,方法是简化繁琐的步骤

说起今年高考和去年相比有哪些进步,张琦也提到了做题的速度。其实,做题速度在高考时是很重要的,今年就有不少考生反映试题没有做完。“去年,理综试题我也没有做完。”张琦说,这也是和他的做题速度比较慢有关系。

总结做题慢的原因,他说是因为自己以前做题时喜欢把每个步骤都写的特别详细,就像写作文一样,除了写公式外,还写不少文字

是偶然。因为他在不停地弥补自己以前的不足。

在张琦的家里,有6本摘抄本,摘抄的都是他认为比较好的文章段落、词句。其实,在摘抄文章时,张琦并不只看内容,还看这些文章里的汉字。“我想通过摘抄文章来练字。”去年,张琦第一次参加高考时,语文考的不好,还没有超过100分,他认为很可能和自己的字写的不好有关。“字写的好,评卷老师看着又清晰又舒服,或许能得高分。如果字写的不好,很有可能会吃点亏。”他说,今年语文成绩提高了20多分,很可能和自己的字写的“漂亮”了有关系。据张琦说,从开始复读后,他就要求自己坚持每天抽出一些时间练练字,每天半小时的练字时间几乎没有间断过。

来解释每个步骤。“本来我写字就慢,又要写很多步骤,做题速度自然就慢下来了。”如何提高做题速度,张琦思考了很久,后来发现做理科的题目时,并不需要太多的文字叙述,只要写出关键的公式和步骤,也一样能够得分。逐渐摸索出来的方法的确让张琦受益匪浅,今年理综学科考了290分,题目全部都做完了。“其实今年理综试题比去年稍微难一点,我也做完了。”

参加过数学竞赛,认定知识和方法缺一不可

张琦从去年开始,连续两年参加了全省数学竞赛,一次得了三等奖,一次得了二等奖。而在数学竞赛期间,他感觉到有些知识没有掌握,即使知道解题方法,由于知识掌握得不够,解题效果也不好。“这两方面应该全面兼顾,知识和方法缺一不可。”张琦建议学弟学妹们,知识的积累不能有半点马虎,考试大纲要求的知识必须要掌握,在复习时必须复习到每个知识点。

除了平时的学习外,张琦认为“好成绩是需要通过大量做题”得来的,在做题时也要有

始有终,一道题尽量做完,解出答案。“有些同学看到一些题,认为自己会了,就不再详细进行解题,我认为这种方法不可取。”张琦说,通过大量做题,才能总结出不同的题型需要用哪些方法去思考。“数学要下工夫去学。”

张琦报考的是清华大学能源动力工程及自动化专业。“其实我对能源动力的了解还不太多,只是从平时的生活能感受到能源的重要性。”张琦说,对今后的求学路也抱着一种“走走看看”的想法,以后的路子还在计划中。



父母从不问他的成绩,家里的教育环境很宽松

“我爸妈从来不问我的成绩怎么样。”张琦说,父母给他的是宽松政策,家里的教育环境也很宽松,每次都是张琦主动告诉父母他的成绩。由于成绩一直很好,张琦每次考试都会排在前几名,这时候把成绩告诉家长,父母替他高兴,同时也提醒他不要太骄傲。有时发挥

得不好,成绩也会在十几名之列。“成绩不好,我也会主动告诉父母。因为我知道会从他们那里得到一些建议。”

一位老同学从清华大学给张琦打来电话,两个人相约开学后在大学校园里见面。“这是外校的一位同学,去年考上了清华大学。”

【经验之谈】两类考生比较适合复读

张琦用自己的经验告诉准备选择复读的考生,有两类考生比较适合复读,而有一类考生不太适合复读。“没有如愿考上自己理想大学的考生主要有三类,一种是有实力但是在考试中发挥失常的考生,一种是有继续提升空间的考生,还有一种是在考试中发挥得较好却想

上更好学校的考生。”张琦认为,前两种考生比较适合复读,而第三类考生则不太适合复读。

他认为,如果能够上一个相对理想的大学,但是又没有达到自己的最高要求,也应该选择上大学的机会。

晚报记者 张勤/文 张翼飞/图

做客本报
接听热线

今年高考的文科第一名尤卓越、理科第二名张琦将于今天上午在本报接听热线,和大家详细交流。同时,尤卓越的班主任崔保朝老师也将值守这部电话,他有不少意见和建议提供给考生和家长,读者可以拨打热线电话与他们交流。

文科热线 0371-67655690,8时30分至9时30分。

理科热线 0371-67655675,9时至10时。

游戏学院 高中起点,你也能挣8000月薪!

好学校不如好技能,好大学不如好工作!

①游戏开发行业前景好 ②零基础免费预科入门 ③国内最大最专业的游戏人才输出基地 ④与1020家企业定向委培,入学即签就业推荐协议

网龙、蓝港在线、龙游天下、久游网、昱泉国际五家公司再次与我
校签订委培协议!高中起点精品就业二期班热招,仅限23名!

招生对象:年满18周岁,高中及中等以上学历,热爱游戏,希望投身于游戏开发行业的有志青年!

游戏策划师	4000-8000	游戏程序员	5000-12000
游戏美术师	5000-8000	游戏运营师	3000-8000
手机游戏开发工程师	6000-10000	网络游戏开发工程师	6000-10000

抢报热线: 0371-63979871/72/73 详情登录: www.zzgame.org
地址: 郑州市文化路新通桥北200米(省体育馆东门南邻奥宝中心6楼)